

**ЕСЛИ ВАМ НЕ ДОСТАВИЛИ  
«Областную газету» в день выхода**

**Уважаемые подписчики!  
Позвоните, пожалуйста,  
на бесплатный номер  
8-800-30-20-455**



ЦИТАТА ДНЯ

**С точки зрения замены самого бумажного паспорта, есть необходимость поменять его на более современный формат, это смарт-карта. Я думаю, что такое решение мы до конца этого года примем.**

Максут ШАДАЕВ, глава Минцифры, – вчера, в интервью телеканалу «Россия-24»

[www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

**ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА**

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 19 августа 2021 года

№ 151 (9181). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

# «Наш ангел-хранитель»

В селе Чатлык 17-летний студент спас от огня семерых детей

Ольга БЕЛОУСОВА

О подвиге 17-летнего студента *Сергея Тетеревского*, который 1 августа спас из огня семерых детей в красноуфимском селе Чатлык, рассказали десятки СМИ всех уровней – от районных газет до международного телеканала Russia Today. «Областная» побывала в Чатлыке, чтобы познакомиться с героем.

О том, что произошло в Чатлыке полмесяца назад, напоминает почерневший остов дома на улице Ленина, 33. Крутом куски шифера. Из полустерших брёвен торчат гигантские кованые гвозди – недвусмысленное свидетельство почтенного возраста этого дома. Короткое замыкание – и деревянное здание вспыхнуло, как спичка. У этой истории о пожаре счастливый финал: все жильцы живы и невредимы. Но такой исход стал возможным благодаря воле случая и смелости юноши, живущего по соседству.

О произошедшем Сергей, студент Красноуфимского профессионального училища № 115, рассказывает скромно и сдержанно. И немного стесняется везшего внимания журналистов.

Село **ЧАТЛЫК** расположено в 19 километрах от Красноуфимска. Население – около 600 человек (2010)

В начале пятого утра я возвращался домой от друзей, – вспоминает он. – Из своей ограды увидел, что за речкой горит крыша дома, где живёт многодетная семья. Разбудил отца, попросил вызвать пожарных. А сам бросился туда – пригидилось, что раньше занимался лыжным спортом и быстро бегом! Через дверь в дом было не войти – горела веранда. Я увидел, что одно окно открыто на микропроветривание, и бросил в него первый попавшийся камень. Створка распахнулась, я смог попасть внутрь.

В комнате спали трое детей – пятилетняя *Милена*, четырёхлетняя *Витя* и полуторагодовалая *София*. Внутри к тому моменту уже всё было задымлено. Сергей практически на ощупь нашёл младшую девочку, и вытащил в окно, потом вывел остальных. Отвёл малышей на безопасное расстояние и вернулся обратно, чтобы разбудить соседей: на крыше начал взрывать шифер, и огонь грозил перекинуться на следующий дом.



Многодетная мама *Елизавета Лаишевцева* до сих пор не может прийти в себя после пожара. Она ни на шаг не отпускает от себя малышей и благодарит судьбу за то, что *Сергей* (на снимке – слева) успел. Минута промедления могла оказаться слишком дорогой...

Входная дверь была заперта. Я постучал – никто не открывает. Протиснул руку в расщелину, открыл засов и начал кричать. Дома были мама с четырьмя детьми (от года до двенадцати). – *Прим. ред.* – все тоже спали. *Дима*, старший сын, разбудил маму, и они вывели младших, – рассказывает Сергей.

К тому времени начали подтягиваться односельчане, на место подоспели пожарные. Меньше чем через десять минут огонь был ликвидирован.

Спасённых детей из пострадавшего дома временно оставили у соседки. Маме малышей – *Елизавете Лаишевцевой* – сообщили о случившемся по телефону, она в это время находилась в Красноуфимске. Почему она решила ночью оставить маленьких детей без присмотра? Говорит, что была уверена: ничего плохого с ними за пару часов не может случиться. Новость, что за это время дом сгорел, повергла её в шок.

Первый вопрос был – что с детьми? Сказали, что всё в порядке, они живы и здоровы. Сейчас страшно представить, что могло бы случиться, если бы *Сергея* не успел. Слава богу, что в тот момент он оказался рядом.

– Страшно было? – спрашиваем героя.

– Только пока бежал к дому, – отвечает он. – Потом на страх уже не оставалось времени – надо было думать быстро. Но отходил после пожара дня два. И очень болели лёгкие – успел надыхаться дымом.

На следующий день история о необыкновенной смелости облетела весь район, затем – область, а вскоре и страну.

– У нас в администрации Сергея называют «наш ангел-хранитель». Все восхищаются его поступком, – комментирует заместитель главы администрации МО Красноуфимский округ по социальным вопросам *Роман Родионов*.

Те же, кто давно лично знает юношу, говорят: самоотверженного поступка от него можно было ожидать.

Мама *Сергея, Лариса*, рассказывает о том, что в детстве её сын уже спас от пожара всю семью. Точно так же ночью заметил, как от печи загорелся потолок, и начал будить старших.

– В школе *Сергея* всегда был очень активным, участвовал во всех мероприятиях. А ещё он очень отзывчивый: всегда готов был прийти на помощь, на него всегда можно было положиться. И именно эти качества он проявил в экстремальной ситуации. Горжусь тем, что он наш выпускник! – добавляет педагог Чатлыкской средней школы, бывший классный руководитель *Сергея, Мария Цветкова*.

*Сергея* сначала пригласили в Чатлыкский территориальный отдел, где вручили благодарности и сладкий подарок. Затем – в администрацию МО Красноуфим-

ский округ. Глава района *Олег Яписов* и начальник отряда противопожарной службы № 1 Свердловской области *Василий Чекасин* лично поблагодарили юношу за самоотверженность, мужество и героизм. В прошлую пятницу *Сергея* чествовали в Следственном управлении Следственного комитета России по Свердловской области. Как стало известно «ОГ», следователи отправили в центральные аппараты ведомств ходатайство о награждении студента ведомственной наградой. Вопрос о представлении к награде рассматривают и в главном управлении МЧС РФ по Свердловской области.

За развитием событий «ОГ» будет следить.

**P.S.** Местная администрация окажет семье погорельцев материальную помощь. Большая часть вещей и домашних животных – кот и собака. Сам дом восстановлению не подлежит, но без крова семья не осталась: на средства маткапитала они купуют другое жильё в Чатлыке, а пока временно разместились у знакомых.

## С открытием Блюхеровского моста автобусы вернулись на свои маршруты

Ирина ПОРОЗОВА

В Екатеринбурге открыли движение транспорта по мосту на улице Блюхера. Этот объект является важной транспортной магистралью, связывающей с уральской столицей Берёзовский и ряд других населённых пунктов. Наконец-то тысячи людей, которые ежедневно ездят в областной центр, смогут снова добираться до работы по самому короткому пути.

Об открытии моста стало известно вечером 17 августа, после того как обновлённую дорогу проинспектировали губернатор Свердловской области и мэр Екатеринбурга. Глава региона объявил, что работы завершены досрочно: на самом старте капремонта в начале мая датой сдачи объекта в эксплуатацию объяв-

лялось 30 августа, чуть позже открыть доступ к мосту обещали уже 25-го числа.

За три с половиной месяца дорожники заменили на данном участке все деформационные швы, восстановили гидроизоляцию, заменили покрытие на проезжей части и тротуарах, бордюры. Обновление моста обошлось в 155 млн рублей, в том числе 147 млн из областного бюджета, сообщили в департаменте информполитики Свердловской области.

Хоть власти и заявляют о досрочном окончании работ, эксперты считают, что на их проведение подрядчику изначально было дано слишком много времени. Так, например, представитель Федерации автовладельцев России в Свердловской области *Олег Тарутин* ранее комментировал «Областную газету», что если бы забота об автомобилистах была у нас приоритетом но-



Тротуары и ограждения вдоль дороги обновили, но не везде

мер один, рабочие трудились бы здесь в три смены. Тогда капремонт стоил бы дороже, но он завершился бы за месяц.

Но даже несмотря на то, что времени для ремонта было достаточно, кое-где всё же

заметны следы спешки. Например, разметка на дороге нанесена неаккуратно.

И всё же уральцы рады долгожданному открытию моста. Теперь они смогут ездить из Екатеринбурга в Бе-

рёзовский и обратно по привычному маршруту, не наматывая лишние километры по путям объезда и не перегружая мост на улице Мальшева. Это касается и автомобилистов, и тех, кто пользуется общественным транспортом.

Как сообщили «ОГ» в управлении автомобильных дорог Свердловской области, с 18 августа автобусы №111, 112, 114, 117, 119, 120, 121, 150 и 166, курсирующие между муниципалитетами, больше не ездят по Мальшеву и Егоршинскому подходу – они возвращены на прежний маршрут через Блюхера.

То же произошло и с автобусами №75 и 90, следующими до посёлков Калиновский и Исполит. Вчера утром они были замечены журналистом «ОГ» на улице Первомайской, которую последние месяцы им приходилось объезжать. Изменение схемы дви-

жения в пресс-службе городской администрации нам подтвердили. Но сообщений об актуальных маршрутах этих автобусов на сайтах ЕМУП «Гортранс» и мэрии к моменту сдачи номера не появилось. Трудности с информированием в движении общественного транспорта в городе возникают, к сожалению, не в первый раз. Особенно остро эта проблема встала 1 июля, когда часть городских автобусов была перенумерована и изменила схему движения, но не все горожане были осведомлены об этом (см. №115 от 30.06.2021).

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 – Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, к социально значимой информации».

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

**ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗЫГРАЕТ СРЕДИ ПРИВЫТЫХ РОССИЯН 100 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**

Правила проведения всероссийского розыгрыша денежных средств утвердил премьер-министр РФ *Михаил Мишустин*. Лотерея будет проводиться с 1 сентября по 1 декабря. Принять участие смогут лица старше 18 лет, которые полностью привились от COVID-19 до начала лотереи. Розыгрыш проведут на основании Единого регистра вакцинированных по уникальному номеру записи. Всего планируют разыграть 1 000 призов по 100 тыс. рублей.

**УРАЛЬСКИЙ ВУЗ ВЫДЕЛИТ ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ ИЗ АФГАНИСТАНА**

Речь идёт об Уральском федеральном университете. В УрФУ обучается 30 студентов из Афганистана. 23 человека сейчас находятся в России.

Студентов поддержат единовременной выплатой в 25 тысяч рублей. Каждого из них заселят в общежитие. Кроме этого, вуз готов подключить к работе профессиональных психологов, если такое обращение поступит в университет. Учащимся готовы оказать содействие по миграционному вопросу. Гостям из Афганистана помогут с изменением статуса студента и с трудоустройством.

**В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ИЗМЕНЯТСЯ СХЕМЫ ДВИЖЕНИЯ 30 ТРАМВАЙНЫХ И АВТОБУСНЫХ МАРШРУТОВ**

Изменения движения общественного транспорта связаны с ремонтными работами и перекрытием дорог. Как сообщила пресс-служба мэрии Екатеринбурга, на участке улицы Волгоградской, от Белореченской до Ясной, с 20 по 22 августа будет проводиться строительство коммуникаций. В связи с этим изменятся схемы движения девяти автобусов. Ещё три автобуса изменят схемы движения из-за закрытия участка улицы Навдыва Васильева, от Каменщиков до пер. Ударников, с 20 по 31 августа в связи с ремонтом сетей теплоснабжения.

С 00:00 21 августа до 05:00 23 августа дорожники будут проводить ремонт трамвайных путей на перекрёстке проспекта Ленина и улицы 8 Марта. Это также внесёт коррективы в схемы движения ряда автобусных и трамвайных маршрутов. Подробнее с изменениями можно ознакомиться на сайте [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru).

**БОЛЕЕ МИЛЛИОНА СВЕРДЛОВЧАН ПОСТАВИЛИ ПЕРВЫЙ КОМПОНЕНТ ВАКЦИНЫ ОТ COVID-19**

По данным регионального оперштаба, первым компонентом привиты 1 004 603 свердловчанина, полностью завершили вакцинацию 828,5 тысячи человек.

«Доза двухкомпонентной вакцины подразумевает сразу первый и второй компоненты. Допустим, вакцина от «Вектора» считается делением на два. Например 100 доз на 50 человек. А «Спутник V» идёт один к одному – в одной упаковке два компонента, но вакцина считается одна», – объяснили правила подсчёта в оперштабе Свердловской области.



Очередь на вакцинацию в одном из торговых центров Екатеринбурга

За весь период прививочной кампании в Свердловскую область поступило более 1,17 миллиона доз вакцины. За прошлые сутки коронавирусной инфекцией заболели 516 свердловчан. Также регион обновил антирекорд по смертности – за 24 часа от COVID-19 скончались 29 человек.

**РОСАВИАЦИЯ ВЫДАЛА ДОПУСКИ НА ПОЛЁТЫ ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА ПО ШЕСТИ ЗАРУБЕЖНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ**

Авиакомпания «Аэрофлот» получила допуск на полёты из уральской столицы в Баку, Минск и Тамчи (Киргизия) – по 7 рейсов в неделю. «Red Wings» сможет летать два раза в неделю в Белград.

Сразу несколько авиакомпаний – «Royal Flight», «Nordwind Airlines», «iFly», «Red Wings» и «NordStar» получили допуски на полёты с разной частотой на египетские курорты Хургада и Шарм-эш-Шейх.

Кроме того, «Уральским авиалиниями» разрешено два раза в неделю выполнять исключительно грузоперевозки в Льеж (Бельгия).

Также вчера стало известно, что авиакомпания «Победа» запустит рейсы между Екатеринбургом и Анталей. Перелёты на турецкий курорт будут обслуживаться начиная с 1 сентября.

[oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 – Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, к социально значимой информации».

ISSN 2225-1529

